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ONWmMUHCKO makmuyerbe u3 2eoepdghuje 3a 7. paspeo

ynytcTBso 3A PALR

MNpen Bama je TecT 3Hama 13 reorpaduje 3a 7. paspes. [NMutarwa obyxsaTtajy rpagnso
penoBHe M fopaTHe HacTase 5., 6. 1 7. pa3pepa. Ha Kpajy csakor nutarba (6poj y
3arpagm) ynuca je 6poj moryhunx 6ogoBa KojuMa ce BpefHyjy oarosopu.

Ha TekcTyanHa nutarba ofroBop je noTpebHO Hanucatu untko, 6e3 npeupTaBaha,
06aBe3HO xemujckom onoBKoMm. [lojeamHn 3agaum cagpxe BULWECTPYKU u3bop.
MoTpebHo je mpoHahu TayaH WM TayHe OArOBOPE U 3A0KPYXKUTU CNOBa Koje ce
Hanase ncnpes tux. AKO 3a0KpYXuUTe BuLEe OAroBOpa of TpakeHor 6poja, 3agaTak
ce Hehe npu3sHatu. Kop 3apataka Tuna ponykaBakba, 3axTeB je AaT y obnuKy
HenoTnyHor nckasa. NoTpebHo je AONYHUTW UM 3aBPLUMTK peyeHuue aa bu nckas
610 TauaH U jacaH. Koa HeKnx nNuTarba 3afjaun cy aaTun y ABe KosoHe. Baw 3apaTak je
[a noeexeTte, Tj. "cnapute" nogaTtke M3 KONIOHA, Tako WTO heTe ynTKO ynucmBaTu
C/10Ba M3 jefHe KOJIOHe Ha NMHMje Koje ce Hanase ncnpeg apyre KonoHe (cnapmsarba
cTpenuuama unu gonncreake Hehe ce BpegHoBaTh). Koa 3afgaTtaka rge ce Tpaxu ga
ynuweTe OAroBOpe Ha JIMHWje, YyNUWKUTE WX jaCHO W TayHo, 6e3 HakHagHor
npeupTaBama 1 4ONNCUBaKba OA4roBopa.

Ha gupekTHa nutata NOTPe6HO je OAroBOPUTY KPATKO U jacHo. lMNpeupTaBakbe nnm
HaKHagHO [onrcMBare oaroBopa ce Hehe BpegHoBaTu.

Bpeme 3a pelaBarbe cBUX 3aaaTtaka je 90 MuHyTa. YKONMKO 3aBpLUNTE paHuje, TUXO U
6e3 omeTarba ApYrnx TakMmnyapa moxkete nsahu ns yumoHuue.

MKenumo Bam nyHo ycnexay paay!

3apaTke NpeanoXnnu:
Aap AHa lNMeTtposuh
mcp JoBaHa Topgopuh
PeueH3eHT:

Aap JburbaHa Kuekosuh
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1. YnucmnBarem ogroeapajyhux 6pojesa (og 1 go 6) Ha upTuue nopebaj npupogHe 30He of
eKBaTopa npema nonoBuma:

__ Tajra

____ Tponcka Ku1wHa wyma

__ CaBaHa

___ TyHppa

___ NMyctnmwa

___ JlucronagHe wyme ymepeHux npegena

2. 3a0KpYy>K1 CNOBa UCNpef TauHUX OAroBopa.
Ha mexaHnuKo pa3apatbe CTeHa y NyCTUHCKAM NpeaenMa AOMUHAHTHO YTuuy:

a) Tekyha Boga
6) Betap
B) Kopetrbe 6urbaka
r) TemnepatypHe pasnuke
1) NHTeH3nBHa obpaga 3embuLITa
(2x2=4)

3. 3a0KpYy>K1 CNOBO MCNpes TauyHOr OAroBopa.

C o63mpom fa ce Cpbuja n LLinaHnja Hanase y MCTOj YAaCOBHOj 30HM, Aa M TO 3Hauu Ja
CyHue y oBUM 3eM/baMa U3nasu y UCTo Bpeme?

4. [lonyHn peveHunLy.

HyrnHa jefHOr nokanHoOr ceockor nyTta Ha KapTtu pa3smepe 1:25000 nsHocn 0,04 m wTo
npeacras/ba m y npmpoau.

(2)

5. A) HaBean Hajmarbe Tpu MaTemaTMyka efeMeHTa U HajMambe ABa AOMNyHCKa efleMeHTa
KapTe, KOju HUCY NpUKa3aHu Ha AaToj KapTu.

MaTtemaTnukun enemeHTw: ’ ’
,U,OI'IyHCKVI enemMeHTwu: ,




ASJA
‘n:es 0 ~

B) Y cnegehum peyeHumuama gatm Cy NojMOBUM Of KOjUX je jefaH TayaH a jeflaH HeTauyaH.
MoaByuyM TayHe nojmose.

Ha kaptu je npukaszaH/a cnuB peke / genta Konybape, Ha Kojoj je maja 2014. roguHe
JOWNO JO MOojaBe BeNMKMX MorJjiaBa HakoH jakmx Kuwa. [ocnegnue oBux nonsaea cy
mMaTepujanHe wTeTe / €KOHOMCKM pacT N JbyAcKe XKpTBe / HeraTuBaH NpPUPOAHU
npupaLwTaj.

(5x1+3x1=28)

6. AKO je noBplMHa Hacerba 2.520 km?, a 6poj cTaHOBHUKa 4.696.000, oHpa je
Tor Hacesba 1863,5 ctaHoBHMKa/km?. Pey je o pypanHom /

yp6aHom Tuny Hacerba.
(2x2=4)

7. 3a0KpYy>K1 C/TIOBA NCNpea Ta4yHOT oAroBopa.

YBohetbem 6e3Bu3HOr pexuma no LeHreHckom crnopasymy, Cpbuja je gobuna cratyc
kaHampaTa EBponcke yHuje.
a) oa
6) He
2)

8.0groeopu Ha NuTake 1 NOABYLM TayaH OAroBop.
a) 3a notpebe Koje npuBpedHe fenaTHocTu ce uckopuwhaea Bogda 13 peka Amy [apje n

Cwup Oapje?

6) Ha Taj HauuH ce opprKaBa/cHMXKaBa HVBO BoAe Apanckor jesepa.

2+2=4)



OnwMUHCKO makmuyerbe U3 2eoepadguje 3a 7. pasped

9. Ha cnuum cy nprkasaHa Tpy Knumagujarpama Koja npukasyjy Knumy Tpu rpaga. ynmwure
Koju Knumagmjarpam ofroBopa Kojem of noHyheHux rpaposa: Jepycanum, lMNekuHr un
CuHranyp.

[ cpeptse meceyHe KonuyuHe nagasuHa (mm)

mm | ——cpenke meceyHe TemnepaTtype Basgyxa (°C)| o«

j b M a ] i J a ¢ 0 H i
mm
30
%0 %
0
|
m
15
150
10
10
9 5
0 0
bood w2 ow a ¢ o H g
mm “C
200 0
180 1 %
160 4
2
140 1
120 15
100 4 10
01 5
50‘
0
w.
0 5
0 --10
] ] M a M j i a c 0 H il

(3x2=6)
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10. lNMopep TauHMX TBPAHK ynunwm cnoso T, a nopeg HeTauHux H.

a) KoHtponom paharba y KnHu y6p3aH je gemorpadckm pact.
6) MoBosbHU nMpupoaHM ycnoBu Ha Apabujckom MONyocTpBY AOMPUHENN Cy BUCOKOM
NpMpoAHOM NpupawTajy. _
B) JyrosanagHa A3unja pacrnonaxe Hajsehum pesepBama HadpTe Ha CBETY. ___
r) Kypaw xunBe y JyrosanagHoj A3nju, anu Hemajy CBOjy Ap»aBy.
(4x2=28)

11. Koje Tpu BpcTe npupofHux Henorofa 1 Katactpoda cy Hajuewhe y BatpeHom nojacy
Maunduka?

3x2=6)

12. Mehy HaBefieHVM je3epuma jefHO je ,yrbe3”. 3a0KpyXu CNIOBO Mchpen HasvBa Tor
jesepa.

B) Manaswu
r) EnBapzoBo jesepo
n) AnbepToBoO je3epo

13. lMopep TauyHUX TBpAHU ynuwm cnoso T, a noped HeTauyHux H.

a) MoHronwuja npunaga HapopgHoj Penybnuum Kunn. ___
6) XOHr KoHr je HakoH 99 roagnHa 6puTaHCcKe BnagaBUHe NocTao Aeo Teputopuje Janaxa.
B) CTaHOBHMWTBO LleHTpanHe AdpurKe cTpaga og 60necTu cnaBamka.
r) O6bnact LWa6a nosHata je no Benuknm pesepsama b6akpa.
n) Hajsuwn Bpx Adprike yoareH je of ekBatopa makbe og 2000 km. __
(5x2=10)

14.Y K0joj ApkaBy Ce Hanasnmo, ako:

a) cMo Ha nnaxun octpsa Wpwn JlaHke -

6) nnoBumo Hunom HM3BOAHO of 6paHe AcyaH -
B) C/IETUMO Ha aepoapom YnaH batopa -
r) ce weTtamo 3anagHom obanom Manunejckor jesepa -

(4x1=4)
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15. 3a0Kpy»K1 CNOBO nUcnpep Ta4HOr OAroBopa.
JNokauwja rnaBHor rpapa EksatopujanHe I'BuHeje — Manabo, ogpeheHa je:

a) C.r.u. v 3.r.g.
0) c.r.u. n n.r.g.
B) j.r.LU. 1 C.I.A.
r)j.r.w. mns.r.ga.

(2)

16.Y HaBeieHVM peyeHLLamMma TaMHMM C/IOB/Ma Cy HaBeZleHM NMOjMOBY Of KOjuX je jefaH
TayaH, a jelaH HeTauyaH. 3a0KPYXXM TayaH rnojam.

a) Pt Tappadyj Hanasu ce y ETnonujmn / Comanujn.

6) TeKTOHCKM HajHecTabunHmju geo Appuke Hanasm ce y Bucokoj / Huckoj Adpurm.

B) MocToj6uHa Kade je UctouHa / 3anagHa Adpuka.

r) Mopen nycturbe Hamun6, of jyra npema cesepy, npotuye Tonna / xnagHa beHryencka

cTpyja?

(4x2=28)

17. Ha cnavum je npuKasaHO NpaBOCIaBHO KpLUTewe Ha peuu , Koja

npefcTaB/ba NPUPOAHY rpaHuly m3mehy jeBpejcke ppkase N HeHor

cycepa y JyroszanagHoj A3nju, a HEHO KOpUTO CMeLITeHO je Yy
posy.

(4x2=28)

18. 3a0Kpy»kn CNIOBO UCnpef Ta4yHor 0Arosopa.
Konuko ce Ha TnbeTy NpoCeYHO rogmnilbe U3nyyn nagaBrHa?

a) 0-300 mm

6) 500 — 1000 mm
B) 1000 — 1500 mm
r) > 2000 mm
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19. IonyHun peyeHunue.

NHaycTpujckn Hajpa3BujaHnja gp>kasa Adpuke je .Y npownoctun
je 6una y KonoHuwjanHoM nocepy . OBa ppxaBa nocepyje
pa3HOBPCHO pyaHo 6oratcTBo 1 Bogeha je y cBeTy y NpoOn3BOAHM . AyToxToHO
(cTapocefenayko) CTaHOBHMILTBO AeLeHrjaMa je »KMBeJIo M30J10BaHo 1 obecnpaBibeHo, jep
je 6ena marbMHa cnpoBoauna MNOANTUKY - MOTMNYHOr N3050Baha
LipHaYKor CTAHOBHKLITBA 1 OCMOpaBaka hbrxose cnoboge u rpahaHckux npasa.

(4x2=8)
20. 3a0Kpy»kK CNOBa Ucrnpeg TauHUX OArosopa.
[pyHMY Npeceua TepuTopwujy:
a) ErmnTa
6) Amkupa
B) Magarackapa
r) EHrnecke
1) Mo3ambuka

(2x2=4)

YkynaH 6poj 6ogosa: 100
Takmunyuap je Ha TecTy 0CBOjMO 6opa0Ba

YnaHoBM Komucunje:




